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[IL'heritage



[ Définition de 3 classes :

Personne Etudiant

Enseignant

String Nom
String Prenom
int Datenaiss

String Nom
String Prenom
int Datenaiss

String Nom
String Prenom
int Datenaiss

age() age ()
Moyenne ()

age ()
salaire ()

[0 Problemes :
[ Une duplication du code

[0 Une modification faite sur un attribut(ou une méthode)commun doit étre

refaite dans toutes les classes

L’héritage (1/6)




[ Solution :

L1 Placer les caractéristigues communes
dans une seule classe qui devient une
super classe

L] Les classes filles ne comportent que les
attributs et les methodes les plus
specifiques

[1 Les classes filles héritent
automatiquement les attributs et les
methodes qui n‘ont pas besoin d’'étre
reecrits

Sous-classe

L’héritage (2/6)

Personne

String Nom
String prénom
int datenaiss

Super-classe

age ()

4

Héritent-de

Etudiant

int notel,note2

moyenne ()

Enseignant

String grade
String affiliation

salaire()




1 Solution :
[0 Réutilisation du code

L1 Une seule modification des attributs (ou

methodes) en commun

Sous-classe

L’héritage (3/6)

Personne

String Nom
String prénom
int datenaiss

Super-classe

age ()

4

Héritent-de

Etudiant

int notel,note2

moyenne ()

Enseignant

String grade
String affiliation

salaire()




L’heritage (4/6)

L] L'héritage est un principe puissant a la programmation orientée objet
permettant de créer une nouvelle classe a partir d'une classe existante.
Appelé aussi dérivation de classe provient du fait que la classe derivée ou fille
contient les attributs et les méthodes de sa superclasse ou mere .

[0 Les objets d'une classe “héritent” toutes les proprietés définies pour les
classes de niveau supérieur :

> attributs
» meéthodes

Pour déterminer si une classe B hérite d’'une classe A, il suffit de savoir s’il
existe une relation « est un » entre B et A

 Exemple:
Class Cercle extends Forme{
//[données et methodes de la classe Cercle}



L’héritage (5/6)

1 Avantages
[d Permet de réutiliser les classes existantes

= La classe dérivee pourra beéeneéficier des attributs (variables) et des
comportements (fonctions) de la classe de base dont elle hérite.

1 Permet de spécialiser une classe de base en renfermant d’autres élements
dans les classes dérivées.

[0 Permet d’étendre le fonctionnement d'une classe sans recopier le code
d'origine.

[0 Permet de reduire la taille du code des classes en réutilisant le code
existant. De plus, ceci facilite I'extension du code par la suite.
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Toutes les classes heritent de la classe Object !
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L’heéritage en java (1/4)

|pub11c class Personne/({
:Strlng nom;

|IString prenom;

lint Datenaiss;

:public int age() {

lint x= 2022-Datenaiss;
'return X,

Ipubllc class Etudiant
|extends Personne {
|double notel, note2;
|pub11c double moyenne () {
|return ( (notel+note2/2) ;
'}

'}



L’héritage en java (2/4)

: : Personne
L1 Une classe peut avoir plusieurs sous-classes —

String Nom
String prénom
int Datenaiss

Une super-classe

age ()
Etudiant Enseignant
int notel,note2 String grade
String affiliation
Plusieurs Sous-classe
moyenne () salaire()




L’héritage en java (3/4)

: _ Personne
[1 Une classe ne peut avoir Etre Vivant
qu’une seule classe . String Nom
mere String yeux String prénom
String peau int Datenaiss
respirer () age ()
marcher ()

Etudiant

pas d’héritage multiple en java Int notel,note2

moyenne ()




L’héritage en java (4/4)

Etre Vivant

String yeux
String peau

respirer ()
marcher ()

+

Personne

String Nom
String prénom
int Datenaiss

[1 L'heritage en cascade
O Personne hérite de Etre vivant | Etudiant hérite de Etre
[1 Etudiant hérite de personne vivant

-Personne pl=new Personne(); i
' plage(); v ;
.pl marcher(); v i

,pl respirer(); v
.pl moyenne();

Etudiant

int notel,note2 | mmmmmmmmm e o -

age ()

-Etudlant El=new Etudiant();
'El.age(); v i
moyenne () 'El marcher(); v |

-El respirer();
'El moyenne()
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L’heritage et I’encapsulation

package 1

public Class Personne {
public String nom;
protected String prenom;
Int age;

private int Datenaiss

}

Class Etudiant extends Personne

package 2
public Class Enseignant extends
Personne
Etudiant hérite : Enseignant hérite :
» nom » nom
» prenom » prenom

» age
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Le Mot clé super

[ Le mot clé super permet de designer la super-classe
L1 super permet d’acceder aux attributs et aux méthodes de la super-classe
L1 Pour manipuler un attribut de la super-classe :
super.nom
[d Pour manipuler une méthode de la super-classe :
super.age()
L1 Pour appeler le constructeur de la super-classe :

‘ [ appel au constructeur pardéfautJ
‘ [ appel au constructeur paramétré}

N

{ super()

J/

~N

[ super(nom,prenom)

/




[1Constructeur et héritage



Constructeur et heritage (1/6)

:public class Etudiant
|extends Personne{
|Private double notel,

|

lclass Personne{ |
|

I |
jnote2; :
|

|

|

|

:publicString prenom;
1int id;

lprivate int Datenaiss; _ :
:public Personne () { :Publlc Etudiant () {
|prenom= "Ali"; super () ;

Inotel=10.2C:
| note2=15; | fait appel au constructeur

| } iar défaut de la classe
I




Constructeur et héritage (2/6)

F———— L ; publlc class Etudiant

|c1ass Personne { Iextends Personne {
|PUbllc String prenom; :Private double notel,
|jpublic int id; inote2;

Ipubllc Personne (String |pub11c Etudiant (String

jprenom,int 1d) { |prenom int id, double
:th}s.Pre?om=prenom; Inotel,double note2) {
this.1id=1d; :super(prenom,id);

| this. notel=note] fait appel au constructeu
surchargé de la classe

:thls note2-note¢mﬁiﬁ



Constructeur et heritage (3/6)

[ La premiere instruction dans le constructeur de la sous-classe doit étre
I'appel au constructeur de la super classe avec le mot clé super

L1 Si on ne fait pas d’appel explicite au constructeur de la super classe, c’est le
constructeur par défaut de la super classe qui est appelé implicitement.

|publlc class Animal {
Ipubl:Lc int nbPattes;
Ipublic Animal (int nbPattes)

his.nbPattes=nbPattes;

el e



Constructeur et héritage (4/6)

[J Un constructeur surchargé est crée pour la classe Animal le constructeur par
défaut n'existe pas.

L1 Erreur de compilation lors de I'exécution de super();
Constructeur par défaut
Ipubllc class Egaé‘g:;ends Animal {

Ipubl:Lc Chat () {
:super(); // erreur de compilation

|pub11c class Animal {
Ipubllc int nbPattes;
Ipublic Animal (int nbPattes)

his.nbPattes=nbPattes;

gy
[ —



Constructeur et heritage (5/6)

[ Solution 1:

[1 Déclarer explicitement le constructeur par défaut de la classe mere

'public class Animal ({
Ipublic int ana/
'public Animal (){ }

:public Animal (int nbPattes)

{
his.nbPattes=nbPattes;

— o -

Constructeur par défaut de la classe mere



Constructeur et héritage (6/6)

] Solution 2:
[1 Faire un appel implicite au constructeur surchargé de la classe mere

Constructeur par défaut de la classe mere

'public class Animal ({

:public class Chat extends Animal {

: l'public chat () {
 public Animal (){ } .

| super (4) ;
:public Animal (int nbPattes) 1}
|
{ | }
J

his.nbPattes=nbPattes;

— o -




[ODRésumé



[ Les constructeurs de la classe de base sont toujours appelés avant les
constructeurs des classes derivees.

[J Une sous classe hérite tout les membres public et protected de ses parents
[1 Les champs heérités peuvent étre utilisés directement

[J On peut déclarer de nouveaux champs dans la sous classe, qui ne sont pas
dans la super classe

[J Les methodes héritées peuvent étre utilisées telles quelles

[1 On peut écrire une nouvelle méthode d'instance dans la sous classe qui a la
méme signature que celle existant dans la super classe: overriding
(redéfinition)
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